problemas y acertijos

—

1. Sise tira de sus extramos la tira de papel, Jen cudntas partes se rasgaré?

4. La copia &8 magquina de
un discurso se ha
encomendado & dos
mecandgrafas. La mds
ducha podria hacer todo
el trabajo en 2 horas; la
de manos axpariencia en
3 horas. JEn cudnto
tiampo copiardn al
discurso, si el trabajo se
distribuye entré allas de
modo que lo hagan en el
menor tiempo posible?,

2. Un barco de 21,000 ton.
viaja transportando una
locomotora de B0 ton. de
Anchorange a Singapur.
La méquina se halla
colocada sobre una
balanza de resorta. Un
marinero Novale
obsarva que al final dal
viaja la locomotora pasa
60 Kg. menos y con
prontitud avisa a sus
superiores que alguien
ha hurtado algo de la
méquina. Con una risa
irénica el capitan aftade
que Ja linea de flotacién
a514 ahora un matromas
arriba que &l inicio del
viaje y por lotanto se han
hurtado el equivalante a
B1060 Kgr. Finalmenta,
al capitdn para pasar un
buen rato manda buscar
al culpable.

JQuien es el ladrén?

5. Los gobiernos de dos
paisas vecinos,
llamémosla Norte y Sur,
tenian un acuerdo an
virtud del cual un paso

dal sur, y viceversa. Pero
un buen dia, el gobierno
dal Norte decratd que an
lo sucesivo al peso del
sur no valdria en el Norte
més que novanta
cantavos. Al dia
siguiente, el gobiarno
dal Sur, por no sar
maenos, decretd también
que en adelante &l paso
del Norte no valdria en el
Sur més da novanta
cantavos.

Pragunta sorprasa

{Qud calienta mas un
abrigo de ana o uno de
algodién?

1

del norte valia un peso

En ciaerta acasién, un
joven avispado que vivia an
una ciudad situada en la
frontera deé ambos palises
entrd an una tienda situada
an ¢l Norte, compré una
pluma da diez cantavos y la
pagd con un peso del Norte,
Como vuelto le dieron un
peso del Sur, que alli no
valia mids que 90 cis. Cruzé
la calla antrd en una lienda
siluada en el Sur y compré
tinta por diaz centavos
pagandola con al paso del
Sur. Le devolvieron un paso
del Norte. Cuando regresda
su casa, tenla, comoal salir,
un paso del Norte y ademds
lo que habia comprado y
cada uno de los
comarciantes tenia su caja
ragistradora 10 cantavos
mas. JQuién habla pagado
puas la pluma y la tintal.
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3. La figura muestra 36 casillas con otro tantode
astrellas. Hay quetachar 12 estrellas. paro de tal
modo que, desgpués de hacerlo, en cada fila yen
cada columna quede al mismo ndmearo de

“’

astrellag sin tachar.

* * | *

“Por un rlo navags una
barca do ramozs..."

La barce movida por l1a
corrignte =& halla en
reposo respecto al agua
qua la lleva. Santado an
as5ta barca, &f barquera

2.- ""Un chaarvador astd an In

coxts ¥y mira con un
talazcopio...”

Para aclarar al problama
supondremos gque la barce
fua wista cuando & hallabae
a 500 m de distancia y que
58 mueve Con una
velocidad de 5 m/saqg. Con
los gamelos da trag
Aumantos, 5a vars |a barca
dal mismo tamafo como gi
astuviara a 200 m, Al cabo
de un minuo s& habrg
aproximado

B x 80 = 300 m. Porlo1anio
para el chservador con

RESPUESTAS AL NUMERO ANTERIOR

rema g mismo qua an las
tranguilas aguas del lago,
por lo que la es igual de
fdcil remar en cualquier
direccion. Asi, pues, al
trabaje que tendrd que
hacar &l ramarp sors al
mismo si qulere adelantar
a |a tabla flotante como i
quisiara rezagarse de ella
la misma distancia.

gemalos, la barca habré
recorride 200 - 100 = 100
m, mieniras qua an
realidad racorrié 300 m.
De aqul 58 deduce
claramante que la
velocidad con que 8
aproxima (o barca vista oon
gemelos no 58l no B8
triplice, sino por &l
CORIraria, disminuys an
fres veces.

El lector podrd comprobar
gue a asia misma
conclysidn se llags con
otros datos.

Asi pues, |8 valocidad con
que 8 aproxima s barcs,

A

obaarvada por los gemelos, |

disminuye tantas vecas
comg 45tos aumantan los
obje108,

“Un regidor de I
antigheded, quiso
conatruir disz castilics...”’

En Ia Tigura de la izquierda
sa ve In disposicién con la
cual dos castillos quadan
prolegidos contra una
agresiin desde aluara,
Comao sa puada ver,_ losdiez
castillos estdn sitwados
aqul come imponian las
condicionas el problema:
cuatre en cade una de las
cinco muralles rectas. La
misma figura a Ia deracha
da cuatro soluciones: mds
8 asts problema,

4.- “Dos veleros Hl;tiﬂipll'l

an una rogats...”

El segundo velero llegd

m&s tarde porque navegd
menas trempo 3 24 Km por

hora que a 16 Km/h,

En afecto. a 24 Kmpor hora
navagd 2424, as decir, 1
hora, miantrasquea 16 Km
poer hora 2416 & %on,
1172 hora.

Por agio an el caming da
ida pardid m#s riempo que
4l qua gand en el de vualia.

“¢ Do qué color es el vapor
del agua?

|Inealarol
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